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PRESCRIPTIONS TECHNIQUES PARTICULIERES

NOTA :
Le chantier se déroulant dans un établissement en fonctionnement, l'entreprise devra prendre acte des contraintes induites par cette situation.

5.1	TEXTES REGLEMENTAIRES ET NORMES

Tous les travaux devront-être exécutés suivant les règles de l'art et conformément aux arrêtés, décrets, normes, textes réglementaires en vigueur et notamment :
•	Aux normes A.F.N.O.R.
•	Aux D.T.U., notamment le D.T.U. n° 58-1 mise en oeuvre des plafonds suspendus en matériaux fibreux d'origine minérale en panneaux dérivés du bois et en métal.

La liste ci-dessus ne saurait-être considérée comme exhaustive.

5.2	POSE ET MISE EN OEUVRE

Avant tout commencement des travaux, l'entrepreneur du présent lot devra se mettre en rapport avec les entrepreneurs des autres lots ayant des incidences sur le sien.
Il devra notamment s'assurer que les supports offrent les conditions satisfaisantes pour la réalisation  de ses ouvrages .

L'entrepreneur prendra tous contacts utiles avec les entreprises des lots "Charpente", "Electricité", "Plomberie" intéressées afin de s'assurer du passage des canalisations, fourreaux ou tranchées et d'éviter toute reprise postérieurement à la pose des revêtements.
	
L'entrepreneur devra prendre toutes ses dispositions quant aux approvisionnements de ses matériaux et matériels afin de pouvoir exécuter ses ouvrages en temps voulu.

5.3	QUALITÉ DES OUVRAGES - MISE EN OEUVRE

5.3.1	Parements

Quelle que soit la nature des parements, ceux-ci devront être sans défauts, éclats, rayures, ni épaufrures, tant à la livraison des éléments sur le chantier, que durant leur stockage et leur mise en oeuvre.

5.3.2	Protection des ouvrages

Pendant toute la durée des travaux, l'entrepreneur devra la protection complète de ses ouvrages par tous moyens appropriés.
Les épaufrures, éclats ou autres défauts qui apparaîtront en cours de travaux, même s'ils ont été causés par des ouvriers étrangers à l'entreprise, seront réparés aux frais de l'entrepreneur du présent lot.
L'entrepreneur veillera à la planéité de ses ouvrages et évitera toutes différences de nu aux joints pour qu'aucun défaut ne paraisse en éclairage rasant.
Un soin particulier sera apporté aux raccordements avec les parois adjacentes.



DESCRIPTION DES TRAVAUX


Toutes les ossatures primaires seront à prévoir si nécessaire.
Le mode de  chauffage est du plafond rayonnant, voir avec l’entreprise d’électricité qui est en charge des modules chauffants, l’entreprise est en charge de l’ossature et des modules neutres.


5.4	PLAFONDS EN FIBRES MINERALES

Plafond type "EKLA" de chez "ROCKFONT" ou équivalent, dimensions 700 x 700 mm, constitué de fibres minérales manufacturées à partir de roches volcaniques : 20 mm.
· Revêtu sur la face apparente d'un tissu de verre façonné de couleur et sur la face cachée d'un voile de verre naturel.
· Classement au feu M0 combustible.
· Découpe pour pose de luminaires et passage des réseaux et gaines.
· Pose sur ossature apparente.
· Prévoir les divers éléments métalliques du support : porteurs, entretoises, cornières de rive, suspentes, clips anti-soulèvement, ...

Localisation : rez de chaussée. Sauf escalier et salle du conseil.
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