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PRESCRIPTIONS TECHNIQUES PARTICULIERES

GENERALITES

7.1 Objet des Travaux

Le présent cahier des clauses techniques particulières (C.C.T.P.) a pour objet de définir les caractéristiques générales d’exécution des travaux des installations électriques et de ventilation relatifs au réaménagement des locaux de la mairie de Langolen
Dans la description qui va suivre, le Maître d’œuvre s'est efforcé de renseigner l'entrepreneur du présent lot sur la nature des travaux à effectuer. Mais il convient de signaler que cette description n'a pas un caractère limitatif et que le soumissionnaire devra exécuter comme étant compris dans son prix, sans exception ni réserve, tous les travaux de sa profession, nécessaires à l'achèvement complet de son lot. Aucune plus value ne sera accordée.

La proposition de l'entrepreneur devra obligatoirement comprendre le transport de toutes les fournitures et la main d’œuvre nécessaires au parfait achèvement des installations décrites plus loin.

En outre, la proposition devra comprendre toutes prestations complémentaires nécessaires à la mise en route et aux essais de fonctionnement.

L‘entrepreneur est invité à prendre connaissance de l’ensemble des pièces du dossier de consultation des entreprises (CCTP et Plans des autres corps d’état). 

En cas d’incertitudes ou lacunes éventuelles du descriptif, l’entrepreneur pourra contacter le Maître d’œuvre qui lui fournira les indications nécessaires pour la rédaction de son offre. 

La mission confiée par le maître d’ouvrage au Maître d’œuvre à pour objet la réalisation des CCTP, de plans « projets » et le suivi des travaux. Il appartient donc à l’entrepreneur de réaliser ses propres plans d’exécution et l’ensemble des notes de calculs qui devront être soumises à l’approbation du Maître d’œuvre avant l’exécution des ouvrages.

L’entrepreneur intégrera également dans son offre toutes les recommandations des rapports préalables du bureau de contrôle et du Coordonnateur SPS. Aucune omission ne pourra donner lieu à des travaux  supplémentaires.

7.1.1 Présentation des offres

· Les travaux seront réalisés en deux phases.

· Sur les devis des entreprises devront figurer les détails des prix unitaires. (D.Q.E.)

· Il appartiendra à chaque entrepreneur soumissionnaire de vérifier le présent devis en ce qui concerne les prescriptions demandées. Après cette vérification, il devra le cas échéant faire ses observations par écrit au maître d’œuvre.

· L’entrepreneur sera tenu de répondre aux options demandées dans le présent CCTP, sous peine que son offre ne soit retenue.

· Il est précisé d’autre part, que le présent devis ne vise pas à imposer systématiquement les ouvrages décrits. Chaque entrepreneur devra toutefois répondre en conformité avec les prescriptions du présent document et suivre l’ordre du présent devis, sous peine d’élimination.

7.1.2 Documents et référence

Les travaux d’électricité seront réalisés conformément aux normes, les règles de l’art et DTU en Vigueur au moment de l’exécution des travaux et notamment :

· DTU 70.1 installations électriques des bâtiments à usage d'habitation
· NFC 15.100 et ses déclinaisons.
· NFC 14.100 et prescriptions et spécifications EDF.

· Norme DIN EN 12464-1 relative à l’éclairage de lieux de travail.

· NFC 90-483 Relative aux câblages résidentiels des réseaux de communication.
· Normes U.T.E. éditées par l’Union Technique de l’Electricité.

· Règlement de sécurité et incendie dans les établissements recevant du public.

· Norme C 12.100 sur la protection des travailleurs dans les établissements qui mettent en œuvre des courants électriques.

· Norme C 12.201 Règlement de sécurité et incendie dans les établissements recevant du public.

· Norme C  13.100 Sur les postes  d’abonnées établis à l’intérieur d’un bâtiment et raccordés à un réseau de distribution de deuxième catégorie.

· DTU 68.1 Installations de ventilation mécanique contrôlée - règles de conception et de dimensionnement.

· DTU 68.2 Exécution des installations de ventilation mécanique.

· ISO CEI 11801 250 Mhz Relative au précâblage classe D (100 MHz) et E (250 MHz) (édition 2).

· EN 50167 Relative aux câbles de distribution horizontale (câble avec écran général et gaine LS0H).

· EN 50168 Relative aux cordons de brassage
(Câble de cordon avec écran général et gaine LS0H)

· EN 50169 Relative aux câbles de distribution verticale (câble avec écran général et gaine LS0H)

· EN 50173-1 Relatives à la norme générique européenne de câblage 

· EN 50174 –1 et – 2 Relative aux contraintes et conditions pratiques de la mise en œuvre du câblage et sur compatibilité E
Electromagnétique

· EN 55022 Relative à la CEM Compatibilité Electromagnétique (perturbation rayonnée) Norme d’émission et d’immunité applicable aux Appareil de Traitement de l’Information (ATI).

· Aux Normes Françaises NF

La liste ci-dessus n’est pas exhaustive et a pour objet de rappeler les principaux textes réglementaires concernant le présent lot. L’entrepreneur est réputé connaître les obligations qui en découlent.

7.1.3 Spécifications techniques courants forts

Qualité des matériaux utilisés

Tout les matériaux faisant l’objet de normes seront conformes à celle-ci et devront porter le label NF. Les matériaux, appareillages et accessoire divers utilisés pour la réalisation de l’ouvrage devront être :

· Neufs et de première qualité.

· Conforme à la réglementation.

· Conforme à la description des ouvrages.

· Standard de façon à permettre un remplacement aisé et rapide.

L'entreprise doit s'assurer de la possibilité d'avoir en temps utile tous les matériaux et fournitures nécessaires à la bonne marche du chantier. Aucun retard de livraison de la part des fournisseurs ne pourra être invoqué pour justifier un retard dans l'avancement du chantier. 

Régime de neutre

Les installations électriques seront basées sur le régime de neutre TT mis directement à la terre avec protection différentielle et coupure au premier défaut.

L’entreprise vérifiera le régime existant.

Canalisations

Nature des câbles:

Les conducteurs et câbles seront choisis parmi les types cités ci-dessous:

· U 1 000 RO2V

· HO7 RNF
· HO7 VU ou R sous conduits isolants

· CR1-C1

Section des câbles

Toutes les prescriptions de la norme NFC 15-100 seront respectées.

Les sections des conducteurs seront calculées de telle sorte que:

· La chute de tension entre le point d'origine et les points les plus éloignés n'excède pas 5 % pour les circuits force et PC et 3% pour les circuits éclairage.

· L'intensité admissible du câble soit définie en fonction du type du câble, du type de la protection amont, du mode de pose et des conditions de pose.

· Les sections seront au minimum:

Pour les circuits d'éclairage de 1,5 mm²

Pour les circuits PC de 2,5 mm²

Pour les circuits puissance de 2,5 mm²


Repérage des conducteurs:

· Tous les conducteurs doivent être repérés aux couleurs conventionnelles.

· Dans tous les cas, la couleur vert-jaune ne doit être utilisée pour le repérage d'une phase, elle doit être réservée au repérage du conducteur de protection.


Conduits encastrés

Les conduits encastrés dans des ouvrages béton seront du type ICD. 

Les conduits encastrés dans les autres ouvrages seront du type ICT.


Conduits apparents (locaux techniques)

a) Locaux techniques

Les conduits apparents seront du type IRL, leurs fixations seront effectuées à l'aide « d’instacâbles » pour conduits IRL.

Dans le cas de locaux à risques mécaniques, il sera utilisé des conduits de type MRB, leurs fixations seront alors effectuées à l'aide d'embases à visser et de colliers métalliques pour conduits MRB.

b) Locaux nobles

Dans les locaux "nobles" et pour les parcours verticaux au droit des armoires électriques, la distribution verticale cheminera sous goulottes P.V.C. à angles variables, avec couvercles et cloisons de séparation.

Elles seront dotées de un ou deux compartiments suivant les types d’appareillages qui les équipent, et de tous les accessoires nécessaires au rendu esthétique.

A l'intérieur des goulottes, les câbles seront maintenus par agrafes.

Tableaux électriques


Généralités

Les tableaux électriques seront équipés d'enveloppes métalliques ou isolantes de classe II protégeant l'appareillage qui les compose. La marque retenue pour un tableau électrique sera reconduite pour tous les autres impérativement.

Toutes les commandes et les voyants composant les tableaux devront être facilement accessibles et visibles, elles seront posées en face avant des tableaux. Les tableaux devront être fabriqués et installés conformément aux normes.

Les tableaux électriques qui seront installés dans des zones où l'accès n'est pas réservé au personnel d'exploitation devront impérativement être équipés de serrures.

Le degré de protection des tableaux sera déterminé en fonction des conditions caractérisant les locaux où ils seront implantés.


* En cas de chauffage électrique de puissance supérieure à 8kVA (surface sup. 100 m2), remplacer un inter différentiel 40 A type AC par un calibre 63 A type AC.
· Disjoncteurs divisionnaires magnéto-thermiques type LEXIC DNX de chez Legrand  de calibre approprié.

· De variateurs ou télévariateurs, adaptés aux sources lumineuses employées.

La subdivision des circuits sera conforme aux spécifications de la norme NFC 15-100. Ces spécifications seront également prises en compte pour les nombres et quantités des protections différentielles.

TGBT & Tableaux divisionnaires

Les tableaux électriques complémentaires seront de marque Legrand et seront équipés de portes avec serrure à clés. Ils regrouperont l'ensemble de l'appareillage de commande et de protection. Ils seront dimensionnés de façon à permettre une extensibilité de 30 % des équipements installés. Les disjoncteurs seront de type DPX, DX, ou équivalent. Tout l'appareillage sera monté sur platine et dissimulé sous plastron. Toutes les commandes des disjoncteurs, voyants de signalisation, seront accessibles et visibles en face avant et repérés par des étiquettes dilophanes gravées. A l'intérieur des armoires, contre la porte, il sera prévu une pochette à plans rigide. 

Toutes les terres seront ramenées sur un collecteur de terre constitué par une barre de cuivre fixée comme un barreau au bas de l'armoire sur toute sa largeur.

L'ensemble sera câblé en fils souples HO7 V-K, avec embouts type STARFIX, et sera identifié par système de repérage LEGRAND type CAB 3 ou MEMOCAB.

L'alimentation des appareillages sera effectuée par répartiteurs à verrouillage automatique des connexions, type Lexicalisé ou équivalent.

L'arrivée des câbles se fera sous goulotte évolutive DLP avec mise en place de cornets de finition assurant une jonction parfaite entre la goulotte et l'enveloppe du tableau.

Le système de coupure général (sectionneur, interrupteur ou disjoncteur) sera placé en partie haute du tableau. Lorsque la coupure générale sera munie d'une commande extérieure, celle-ci devra comprendre un dispositif de cadenassage. Les tableaux électriques seront équipés de façon à rendre impossible l'accès du raccordement de l'alimentation électrique sans l'utilisation d'un outil.


Tout le matériel sera conforme:

· aux normes constructives UTE C 63.410.

· aux recommandations GEl 439 sur les ensembles montés en usine.

· aux normes C 12100, C 13100, C 15100.


Câblages

Les liaisons seront réalisées en conducteurs souples isolés qui chemineront dans des goulottes en matière plastique avec couvercle agrafé.


Raccordements

Les raccordements des câbles ayant une section inférieure ou égale à 25 mm² seront effectués sur des borniers fixés sur des rails normalisées DIN. Pour les raccordements des câbles ayant une section supérieure à 25 mm², ils pourront être réalisés au moyen d'étriers de serrage si ces appareils en comportent ou par des cosses serties sur les conducteurs et serrées sur les bornes des appareils.

Les borniers de raccordements seront situés en bas des tableaux électriques ou en gaine latérale. Les conducteurs de protection seront raccordés à côté des conducteurs actifs sur le collecteur de terre.

Le raccordement des conducteurs souples sera réalisé au moyen d'embouts de câblage.

Tous les borniers et tous les câbles seront numérotés.


Câblages

Les liaisons seront réalisées en conducteurs souples isolés de type HO7VK.


Disjoncteurs

Les disjoncteurs seront conformes aux normes existantes en fonction de leur application (NF C 61300, NF C 61400, NF C 63120). Le choix des disjoncteurs est déterminé suivant les caractéristiques ci-dessous:

· L'intensité nominale et l'intensité de calibrage.

· le pouvoir de coupure.

· le temps de réponse.

· les types et les courbes de déclenchements.

Dans tous les cas leurs caractéristiques devront être adaptées au réseau où ils seront installés. Afin d'obtenir le pouvoir de coupure nécessaire il ne sera pas admis de réaliser une association fusible-disjoncteur. Dans le cas où il est utilisé des relais réglables, le choix du disjoncteur devra être fait de façon à ce que la valeur en régime normal se situe au milieu de la plage de réglage. Dans le cas où il est utilisé un dispositif à courant DR, celui-ci devra comporter un bouton test et être choisi de façon à ne pas provoquer des déclenchements intempestifs.


Contacteurs

L'utilisation de contacteurs pour la commande des circuits de puissance devra impérativement être associé à un dispositif de coupure monté en amont.

Le dispositif de coupure monté en amont du contacteur devra être choisi de façon que cette association ait le pouvoir de fermeture et de coupure nécessaire sur court-circuit.

Coupe-circuits

Les coupe-circuits sont interdits

Télérupteurs & minuteries

Ils seront utilisés pour la commande de coupure de certains circuits d'éclairages. Ils seront protégés en amont par des disjoncteurs réservés à cet usage.

Petit appareillage

Le matériel mis en œuvre (interrupteur, bouton poussoir, pc...) devra porter la marque nationale de conformité NF-USE.

Le matériel employé sera de marque LEGRAND ou équivalent :

· Série PLEXO pour l’atelier0.

· Série MOSAÏC pour tous les autres locaux.


Interrupteurs boutons poussoirs

En règle générale les interrupteurs et les boutons poussoirs seront fixés à 1,10 ml du sol fini. Les appareils de commande unipolaires seront placés sur le conducteur de phase. Les interrupteurs seront du type à bascule. Leur manœuvre se fera toujours dans le plan vertical. Lorsqu'un ou plusieurs foyers lumineux seront commandés par plus de deux points différents, il sera fait usage d'un télérupteur commandé par boutons poussoirs. Les boutons poussoirs des parties communes seront équipés de témoins lumineux.


Prises de courant

En règle générale (sauf contre-indications sur plans), les prises de courant seront fixées à une hauteur de 1,30 ml dans les locaux technique, à 0,25 ml du sol fini dans les autres locaux, et à 1.10 ml à proximité de la commande d’éclairage pour les locaux « accessibilité PMR ». 

Les prises de courant montées en encastré seront obligatoirement fixées par vis (montage par griffes interdit). Toutes les prises de courant comporteront un contact de terre qui sera raccordé au conducteur de protection de l'installation. Les prises de courant seront fixées de manière à ce que la broche de terre se situe au-dessus des conducteurs actifs. Le câblage du neutre étant fait sur l'alvéole de gauche en vue de face.

Appareils d’éclairage

Tous les appareils d'éclairage seront au minimum de classe 1 et fournis avec leurs sources lumineuses. Le câblage des appareils d'éclairage se fera par l'intermédiaire de boites de dérivations, le repiquage des conducteurs d'alimentation sur les bornes des appareils est interdit. L'entreprise devra fournir les appareils d'éclairage nécessaires afin d'obtenir les niveaux d'éclairement prévus pour les différents locaux. Ces niveaux seront au minimum conformes à ceux recommandés par l'A.F.E. Les appareils d'éclairage fluorescents seront compensés et équipés de tubes à allumage par starter. Les lampes équipant les luminaires doivent être fluorescentes, tubulaires, rectiligne ou compactes, à haute efficacité. Leur température de couleur doit être comprise entre 3000 et 4000 kelvins et leur indice de rendu des couleurs égal ou supérieur à 80. Ils seront de type Prestiflux nouvelle génération à pastille verte, 3 mg de mercure, 100% recyclable. La stabilité des performances du tube fluorescent devra être garanti dans le temps à 5% maxi de chute de flux. L'implantation des luminaires sera soumise pour accord au Maître d'œuvre y compris toutes sujétions de fixation en plafond. L'entrepreneur répondra obligatoirement avec le matériel référencé ci-après. Toute proposition d'équivalence fera l'objet d'une documentation à joindre en annexe de l'offre de base.

Eclairage de sécurité

L’ensemble du réseau d’éclairage de sécurité sera conforme aux dispositions du règlement de sécurité contre le risque d’incendie et de panique dans les ERP (dernières modifications: arrêté du 19 novembre 2001, parution au JO du 07/02/02).

L’éclairage de sécurité assurera deux fonctions :


-L’éclairage d’évacuation


-L’éclairage d’ambiance

Eclairage d’évacuation

Un éclairage d’évacuation sera installé de manière à : 

-Permettre une reconnaissance des obstacles et des changements de directions.

-Signaler les issues, issues de secours.

-Indiquer le cheminement d’évacuation dans les circulations (15m maximum entre 2 appareils).

Les blocs autonomes auront un flux lumineux assigné d’au moins 45 lumens durant une autonomie de 1 heure.

L’alimentation des appareils sera prise en amont du dispositif de commande en aval du dispositif de protection de l’éclairage normal du local ou du dégagement. Les câbles utilisés seront de type C2.

Tous appareils seront équipés de pictogrammes conformément à la norme NF X 08-003. Des inscriptions « sortie », « sortie de secours » ou « flèche horizontale » pourront compléter la signalisation réalisée avec les pictogrammes.

Réseau de terre

L'entrepreneur devra les raccordements de la prise de terre générale pour l'ensemble des installations ou de prises de terre localisées. La valeur de la prise de terre devra permettre d'assurer une protection correcte contre les contacts indirects. Dans le cas où la valeur de la prise de terre ne serait pas atteinte, l'entrepreneur aura à sa charge la mise en place de prises de terre localisées reliées à la terre générale. Les matériaux conducteurs utilisés à la construction devront être reliés à la terre générale. A l'intérieur du bâtiment, il sera réalisé des liaisons équipotentielles entre toutes les canalisations métalliques et tous les éléments conducteurs.

Liaisons équipotentielles

Des liaisons équipotentielles locales seront réalisées au niveau du tableau, depuis la barre de répartition de terre avec les canalisations métalliques et les chemins de câbles métalliques et de façon générale, avec tous les éléments conducteurs dans l'environnement de chaque coffret. Elles seront réalisées en cuivre nu. Toutes les masses métalliques susceptibles d'être mises accidentellement sous tension seront réunies entre elles par des liaisons équipotentielles.


Les points suivants seront réunis au circuit de terre:

· les structures métalliques.

· les canalisations d'eau.

· les huisseries métalliques.

· les canalisations de chauffage.

· les chemins de câbles.

· les appareils d'éclairage de classe 1.

· les prises de courant.

· les faux-plafonds.

· les blocs sanitaires.

Il est précisé qu'à tous niveaux de l'installation, il ne doit y avoir qu'un conducteur par borne de raccordement afin que l'adjonction ou la suppression d'une dérivation ne puisse altérer en aucun cas la continuité d'un autre circuit, les dispositifs de dérivation doivent être d'un modèle en conséquence.

Distribution basse tension

Toutes les distributions électriques seront réalisées en fils de type HO7VK (couleurs normalisées), sous conduit de type ICT, encastrées dans les cloisons ou noyées dans les dalles. Les circuits pourront être livrés et installés sur chantier sous forme préfabriqués (pieuvres).

Toutes les saignées et les percements effectués pour le passage des gaines et des câbles devront être rebouchés soigneusement par le titulaire du présent lot.

Bases de calcul

Les bases de calcul ne seront pas inférieures aux prescriptions de la réglementation en vigueur.


Puissance – Courants d’emploi


Les puissances totales prennent en compte les puissances unitaires suivantes:

· Appareils d'éclairage incandescents:

60 VA par tube linolite.

· Appareils d'éclairage fluorescents:

35 VA par tube de 18 W (ou tube de 16 W si H.F.), par lampe compacte et par tube miniaturisé jusqu'à 13 W.

40 VA par lampe compacte ou tube miniaturisé de 18 W.

60 VA par tube de 36 W (ou 32 W si H.F.), et par lampe compacte de 25 W ou tube miniaturisé de 25 à 36 W.

90 VA par tube 58 W (ou 50 W si H.F.)

Les facteurs d'utilisations et de simultanéité sont de 1 pour la détermination des circuits. Par contre, la puissance en transformateurs tient compte d'un facteur d'utilisation et d'un facteur de simultanéité différent de 1.

Divisions des installations

Sauf indication contraire, il y aura au maximum séparément par circuit terminal huit prises de courant banalisées monophasées 10/16 A, huit petits appareillage divers (ventilateurs, etc..) et un nombre de point lumineux égal à huit en incandescent et égal en fluorescent à :

· 20 pour les lampes compactes et tubes miniaturisés de 18 W ou moins.

· 16 pour des tubes miniaturisés de 25 à 36 W.

· 14 pour des 1x36 W ou des 2x18 W ou des lampes compactes de 25 W.

· 10 pour des 1x58 W.

· 8 pour des 2x36 W ou des 4x18 W.

· 6 pour des 2x58 W.

Influences externes

Ce sont celles indiquées par la NF C 15.100 et le guide UTE C 15.103 sauf aggravation des documents particuliers au présent dossier.

Calibrage des protections

Les intensités nominales ln des protections seront supérieures aux intensités d'emploi Ib résultant des puissances précédentes des pourcentages minimaux suivants (sauf indication contraire) :

· 30 % pour les circuits terminaux.

· 20 % pour les circuits intermédiaires.

· 10 % pour les autres circuits (notamment ceux issus de l'armoire générale basse tension).

Rappel des règles d’installations

Subdivision des circuits
En règle générale, les prise de courant seront posées à 0,25ml du sol fini, les prises dites ‘’accessibilité’’ seront disposées dans le même boitier d’encastrement que les commandes d’éclairage à 1,10ml du sol fini.

Conditions d’exécutions des travaux
L'adjudicataire des travaux devra accomplir toutes les démarches nécessaires pour obtenir les accords et les autorisations indispensables à l'exécution de ses travaux. Les installations électriques réalisées seront obligatoirement soumises à l'organisme de contrôle désigné par le maître d'ouvrage. Il devra fournir tous les documents et toutes les pièces justificatives qui lui seront demandés. Il se soumettra à toutes les vérifications qui lui seront demandées. L'entreprise devra toutes les prestations en application des dispositions du décret 72.1120 du 14 décembre 1972, et des arrêtés du 17 octobre 1973, afin de permettre en temps utile, la mise sous tension définitive des installations électriques.

En particulier:

· L'exploitant désigne un vérificateur agrée, compte tenu des dispositions applicables à l'établissement.

· L'entreprise, prend à sa charge les frais financiers correspondant aux vérifications, fournit, et établit et signe son attestation, et collationne celles des autres entreprises ayant des prestations en électricité.

· L'entreprise envoie au CONSUEL ces attestations accompagnées des rapports du vérificateur, et autres documents nécessaires, tels que plans et descriptifs, et s'assure de la bonne suite donnée à ce dossier.

· L’entrepreneur aura à sa charge  les démarches auprès des différents concessionnaires (EDF, France Télécom, …)

· L'entrepreneur doit, outre la fourniture de l'imprimé rempli par lui et par le contrôleur, chacun pour ce qui le concerne, la remise de tous les documents (plans, descriptifs) qui seraient nécessaires au vérificateur pour remplir sa mission.

L'entrepreneur est tenu d'avoir, préalablement à la remise de son acte d'engagement:

· pris connaissance de l'ensemble des plans et documents écrits utiles à l'exécution de ses ouvrages, ainsi que du site et des lieux.

· apprécié exactement toutes les conditions d'exécution des ouvrages et s'être parfaitement et totalement rendu compte de leur importance et de leurs particularités.

· contrôlé toutes les indications des documents de consultation des entreprises.

· recueilli tous les renseignements complémentaires auprès des services publics.

Le prix forfaitaire remis ne saurait être augmenté sous prétexte que les renseignements fournis sont incomplets. Le présent C.C.T.P. ne pouvant prétendre à la description détaillée de toutes les opérations, l'entrepreneur ne pourra, en aucun cas arguer d'une différence d'interprétation et se prévaloir d'omission ou de manque de renseignements pour refuser l'exécution des travaux jugés utiles à la parfaite et complète exécution des ouvrages selon les règles de l'art.

7.2 Garantie de l’entreprise

La période de garantie de parfait achèvement portera sur une année à compter de la date de réception, conformément à la Loi n° 78.12 du 4 Janvier 1978.

Le Maître de l'Ouvrage se réservera le droit de procéder, pendant la période de garantie, à toutes nouvelles séries d'essais qu'il jugera nécessaires, après avoir averti l'Entreprise en temps utile.

Durant cette période, l'entreprise sera tenue de remédier à tous désordres nouveaux, y compris dans les mêmes travaux, elle devra procéder à ses frais (pièces et main d'oeuvre) au remplacement de tout élément défectueux de l'installation.

L'entreprise disposera d'un délai de trente jours, sauf accord contraire avec le Maître de l'Ouvrage, pour remédier aux désordres dès notification de ceux-ci. Passé ce délai, le Maître de l'Ouvrage, pourra faire exécuter ces travaux aux frais, risques et périls de l'Entrepreneur défaillant.

Toutefois, cette garantie ne couvrira pas :

· Les travaux d'entretien normaux, ainsi que les matières consommables,

· Les réparations qui seront les conséquences d'un abus d'usage,

· Les dommages causés par des tiers.

7.3 Nettoyage

Chaque entrepreneur est tenu, en propre, de ramasser et d’évacuer ses propres gravois et cela au fur et à mesure de leur production de façon à ne pas gêner la progression des travaux.

Il assurera également un nettoyage général journalier du chantier.

7.4 Visite du site

L’Entrepreneur est réputé avoir visité les lieux et connaître leur état. Il ne pourra en aucun cas prétendre ignorer certains détails, problèmes ou insuffisance du dossier concernant l’état actuel.

TRAVAUX A REALISER

7.5 Préambule

Les installations seront conformes au normes et DTU en vigueur 

Les solutions constructives et les équipements seront conformes aux programmes

Les ouvrages non décrits dans le présent CCTP et les CCTP des autres corps d’états nécessaires à l’exécution des ouvrages décrits ci-après seront considérés inclus dans l’offre remise par l’entrepreneur.

Le titulaire du présent lot devra la réinstallation de 3 postes informatiques et de PC complémentaires dans la salle du conseil, pour permettre une continuité du service et du fonctionnement de la mairie.

7.6 Installation de chantier

Il sera prévu par le titulaire du présent lot une installation de chantier conforme aux normes de sécurité NFP 00 301 et NFC 15 100. Soit :

· Neutralisation du réseau et de l’installation existante, sauf salle du conseil, toilette sous l’escalier et l’étage, qui doivent continuer de fonctionner.
· Fourniture et raccordement d’un tableau général de répartition avec départs différentiels raccordé sur l’armoire électrique.
· L’alimentation d’un tableau terminal, équipé de PC 10/16 A+T protégés par différentiels 30 m. 

7.7 Origines des installations électrique

Depuis l’arrivée du réseau EDF existant, situé dans le futur bureau du maire, raccordement au nouveau TGBT situé dans le local repro, le titulaire du présent lot devra à sa charge tous les percements nécessaires pour réaliser son installation.

7.8 Origine de l’installation téléphonique

Depuis le futur bureau du maire, l’entrepreneur aura à sa charge la fourniture la pose et le raccordement des locaux depuis le DIT (Dispositif d’Interconnexion Terminal) du fournisseur d’accès, jusqu’à la baie de brassage, située dans le local repro. Les câbles multipaires chemineront sous faux plafond, depuis les différents locaux jusqu’à l’armoire. 
7.9 Prise de terre

Le titulaire du présent lot vérifiera le circuit de terre à partir de la prise de terre existante du bâtiment. Il assurera toutes les adaptations nécessaires pour l’améliorer (piquets de terre, plaque de cuivre…)

Toutes les masses métalliques, accessibles ou non, seront reliées au circuit de terre :

· armoires électriques, coffrets divers.

· prises équipotentielles des sanitaires.

· alimentations forces.

· chemins de câbles.

· tous les appareils d'éclairage.

· faux-plafonds métalliques, huisseries métalliques.

· appareillages électriques à carcasses métalliques.

· tuyauteries, siphons de sol, caniveaux de sol.

· sols antistatiques.

De  manière générale, tous les éléments conducteurs de l'installation seront reliés à la terre.

7.10  Neutralisation

Neutralisation des locaux. ( voir art : 11.9 )
7.11  Description des ouvrages 

7.11.1 Tableau Général Basse tension 

L’entrepreneur devra la pose du Tableau Général Basse Tension ,y compris le raccordement de l’installation conservée depuis l’ancien tableau.

Celui-ci aura les caractéristiques suivantes :

enveloppe métallique à encastrer de chez Legrand ou équivalent en acier galvanisé de conception modulaire. 

Les ossatures seront réalisées à partir de profilé d'acier soudé. 

IP 40 avec porte (barillet + clé n°405).

épaisseur tôle : 18/10e.

disjoncteur de tête de type DPX et bobine de type MX, y compris accessoires de montage.

disjoncteurs différentiels 30mA et 300mA selon les types de circuits avec porte étiquette. ( 30mA , PC; 300mA : éclairage…). 

organes de commandes : contacteurs, télérupteurs, interrupteurs horaires.

organes de commande et signalisation à installer en façade d’armoire.

borniers bas.

réserve disponible 30 %.

Goulotte de raccordement.

Il  comprendra les protections des alimentations des équipements suivants :

· Eclairages et PC des différents locaux. 

· Chauffage par plafond rayonnant.

· Alarme incendie.

· Alimentations diverses. (Défibrillateur, VMC, VR sur accueil, portier vidéo…)

Il sera équipé d’un interrupteur général doté d’une bobine type MX asservie à un bouton d’arrêt d’urgence à membrane déformable situé à proximité de celui-ci.

Le repérage des équipements sera réalisé par étiquettes dilophanes gravées, écriture blanche sur fond noir. 

L’ensemble sera câblé en conducteurs souples H07 V-K et sera parfaitement identifié.

Dans tous les cas l’ installation sera remise aux normes, et l’entreprise du présent lot devra se rendre sur place, afin d’évaluer les travaux à réaliser sur cette installation.

7.11.2 Conduits, conducteurs et câbles

Suivant leurs utilisations les câbles ou conducteurs seront associés aux conduits suivants :

· HO7V-U sous conduit ICT / ICD orange pour les conducteurs encastrés dans la dalle béton

· HO7V-U sous conduit ICT / ICD gris pour les conducteurs encastrés dans les chapes

· HO7V-U sous conduit ICT / ICD pour les conducteurs encastrés dans les doublages 

· U 1000 R2V pour les câbles  posés en apparent, sur chemins de câble, sous goulotte PVC fermées, sous conduits IRO.

7.11.3 Distribution

La distribution des courants forts et faibles sera effectuée en encastrée.

La distribution en descente de faux-plafond sera effectuée dans les cloisons sous gaine ICT.
7.11.4 Eclairage

7.11.4.1 Niveaux d’éclairement

Les niveaux d’éclairement  requis à la mise en service et à maintenir seront de : voir tableau ci  dessous.
7.11.4.2 Types de luminaires

Le titulaire aura à sa charge, la fourniture, la pose et le raccordement des luminaires suivants :
TYPE A: Luminaire encastré 600x600 ABRF 4x14 SG-EVG de chez RIDI ou équivalent.

· Corps en tôle d'acier, thermo laquage blanc résistant aux éraflures.

· Optique parabolique double type laqué, anodisé grand brillant.

· Plafonnier.

· Lampe fluorescentes T16.

· Rendement 0.75A.

· Ballast électronique.

· IP 20 IK 07.

· Réaction au feu 960°.

TYPE F: Luminaires  extérieurs LED, type « TULA »  P7165 de chez ARTLUCE ou similaire.

· En aluminium coulé sous pression, avec support en alu extrudé.

· Diffuseur en verre trempé avec visserie inox .

· Lampe LED 1 X 9W, 914 lm.

· IP 65 – IK 07.

Localisation:  Au dessus des deux portes d’entrée façade Sud. 
7.11.5 Appareillages

Sauf contre-indication ci-après ou sur plans :

Les appareillages interrupteurs, boutons poussoirs encastrés ou saillies seront de type Mosaïc de chez LEGRAND ou équivalent et posés à 1,10ml ≤1,30 ml du sol fini et les prises de courants à 0,25ml du sol dans les locaux nobles.

Les positionnements seront définis à l’avancement du chantier. L’entrepreneur prévoira dans son offre la fourniture la pose et le raccordement de 3 PC 2P+T normales  supplémentaires.

NOTA : la hauteur de l’appareillage dans les locaux doit être placé à une hauteur comprise entre

 1,20 m et 1,30 m.

Portier vidéo : à encastrer de type « Céliane » de chez « LEGRAND ou similaire, y compris toutes sujétions.

	LOCAUX 
	luminaires
	divers
	PC 16A+T
	LUX
	RJ 45

	Hall
	Types A 
	Extérieur, portier alimentation :défibril-

lateur
	3 réparties


	250
	

	Bureau du maire
	A + spot BT dans niche-placard
	
	2 réparties

3 groupées 
	400
	1

	Secrétaire de mairie
	A
	Portier vidéo
	3 réparties

3 groupées
	400
	2

	Accueil et Poste
	A
	Commande VR intérieur
	1
	400
	2

	Local Repro
	A
	TGBT+brassage
	4 réparties 
	300
	1

	Salle du conseil
	
	Installation provisoire pour 3 postes informatiques +PC sachant qu’il existe une borne WIFI 
	
	
	une borne WIFI  existante

1 pc existante à supprimer

	Combles + salle étage 
	existant
	Alimentation VMC
	
	
	2


7.11.6 Eclairage de sécurité

Le titulaire aura à sa charge la réalisation d’un réseau d’éclairage de sécurité.

L’ensemble des appareils constituant le système d’éclairage de sécurité sera de technologie SATI. 

L’installation sera composée de blocs autonomes SATI et d’un boîtier de mise au repos situé dans le tableau principal.

Les blocs autonomes effectueront en automatique l’entretien des batteries et tous les tests réglementaires conformément à l’article EC 14 du règlement de sécurité.

Tout appareil en défaut et la nature du défaut seront identifiés par la LED d’état.  

Le réseau de télécommande sera réalisé avec des  câbles C2 d’une section de 1,5mm² (utilisation de câbles 5 G1,5 mm²).

Blocs autonomes

Les blocs autonomes seront homologués aux normes :

-NF EN 60 598 2.22

-NFC 71-800 (évacuation)

Les blocs autonomes seront SATI, les tests se feront secteur présent automatiquement.

Afin d’optimiser la durée de vie des batteries chaque bloc autonome sera équipé d’un chargeur à courant pulsé à bi régime (charge rapide et charge d’entretien).

Pour faciliter et sécuriser le câblage, les entrées de télécommandes des blocs seront non polarisées et protégés contre toute application de 230 V.

Le titulaire prévoira une grille de protection IK 10 sur tous les appareils susceptibles d’être exposés à des chocs. 

7.11.7 Alarme incendie

L’entrepreneur devra la fourniture la pose, le raccordement et la mise en service d’un équipement d’alarme de type 4. L’installation sera composée d’un boîtier d’équipement d’alarme associé à une sirène et un déclencheur manuel. L’équipement répondra aux caractéristiques suivantes elle sera de type NUG 31214 de chez Nuggelec ou équivalent.

· Sirène et  déclencheur manuel intégrées au tableau

· Alimentation secouru : 12h de veille et 5 min

· Fonction STI : surveillance de ligne et test

· Accessoire : raccordement à un boitier de télécommande (TLU) 

· Alimentation en 230V+T avec batterie intégré
Localisation :
 En rez de chaussée du bâtiment, suivant normes avec consignes pour l’étage.



7.11.7.1  Chauffage électrique

Plafonds rayonnants

L’entrepreneur devra la fourniture la pose et le raccordement de plafonds rayonnants modulaires  de type Dynasoft de chez ACSO en 600 X 600 ou équivalent et répondant aux caractéristiques suivantes :

· Modules rayonnants décor Chorus A 600x600x45, bord droit, de puissance unitaire de 60 W ou 65W, comprenant : 

· Un voile décor blanc et un parement de fibres denses de 4 mm

· Un élément chauffant équipé de son connecteur. 

· Un isolant thermique en laine de verre de forte densité, de 40 mm d’épaisseur. 

· Câblage et raccordement des modules via du câble FR-N05WH3-F sur lequel sont surmoulés les boîtiers de connexion à 2 entrées.

· Thermostat d’ambiance TMA 16 .

· 1 sonde d’ambiance par local.

Localisation :
Accueil- poste, les deux bureaux, local repro et le hall d’entrée.

NOTA : L’ossature et les modules neutres seront fournis et posés par le lot Faux plafonds.

7.11.7.2  Ventilation
Les travaux de ventilation consistent à :

· Changer l’installation existante du système simple flux, qui ne fonctionne plus, avec un groupe d’extraction, associé à des réseaux de gaines et de bouches d’extraction. L’extracteur est situé dans le comble et le réseau de gaines se trouve à priori dans le redressement de l’étage.

· L’entreprise devra vérifier le réseau existant, sa conformité par un diagnostic et proposer une solution pérenne.

NOTA : les caissons de VMC et les réseaux de gaines devront être incombustible  .

Les principaux éléments répondront aux caractéristiques ci-après :



7.11.7.3  Groupe d’extraction 

Les groupes d’extraction auront les caractéristiques suivantes :

· Moteur à communication électronique 1 vitesse sur roulements à billes avec protection thermique

· Ventilateur basse consommation d’énergie

· Caisson équipé à l’aspiration de piquages sanitaires    (3 en Ø80) qui seront reliés à des bouches hygroréglables

· Les piquages non utilisés seront obturés.
· Caisson popsé sur silent blocs dans combles.
Marque proposée : ALDES ou équivalent


Accessoires : 

· Interrupteur de proximité

· Manchettes souples M1

Localisation :.

Dans le cas du réseau de gaines d’extractions à changer, l’entreprise chiffrera la mise en place du nouveau réseau avec les modifications nécessaires pour satisfaire au résultat :
Les gaines en tôle d’acier seront circulaires et conformes aux spécifications techniques.

Elles seront dimensionnées de façon à ce que le niveau sonore soit en conformité avec le NR 35.

Le supportage sera réalisé par l’intermédiaire d’accessoires MUPRO (rails, etc.) ou de qualité équivalente.

Les bouches d’extraction seront raccordées au réseau principal par l’intermédiaire d’un conduit flexible en galva M0 de longueur maximale de 1.5ml.

7.11.7.4  Sortie en façades

Le rejet d’air vicié sera réalisé de la façon suivante : 

· Mise en place d’un fourreau de sortie en toiture, à la charge du présent lot, à lui des sous traiter avec un couvreur.

Bouches d’extraction

On distinguera  deux types de bouches d’extraction


TYPE 1 : Elles seront de type hygroréglable avec un régulateur constitué d’un élément sensible à l’humidité et d’un volet rigide protégé par une grille amovible et assureront un débit pour une variation de pression de 50 à 160 Pa. Elles seront fixées par une manchette.

Marque proposée : ALDES ou équivalent

Type : BAHIA HYGRO 


Localisation :

Sanitaire, hall, accueil, bureaux, salle étage .

7.11.7.5   Transfert d’air


Les entrées d’air seront dimensionnées et fournies  par le titulaire du lot, la pose sera assurée par le lot menuiserie extérieure. Elles seront de type hygroréglables. De même couleur que les menuiseries.

7.11.7.6   Tableau divisionnaire électrique principal:

L’entrepreneur aura à sa charge les  protections nécessaires  au bon fonctionnement de l’installation, suivant les normes.

11.14.9                  Appareillage

Sauf contre-indication ci-après ou sur plans :

Les positionnements seront définis à l’avancement du chantier. L’entrepreneur prévoira dans son offre la fourniture la pose et le raccordement de 3 PC 2P+T normales  supplémentaires.

11.14.12    
Eclairage de sécurité

Le titulaire aura à sa charge la réalisation d’un réseau d’éclairage de sécurité dans les zones restructuré.

L’ensemble des appareils constituant le système d’éclairage de sécurité sera de technologie SATI. 

Les blocs autonomes effectueront en automatique l’entretien des batteries et tous les tests réglementaires conformément à l’article EC 14 du règlement de sécurité.

Tout appareil en défaut et la nature du défaut seront identifiés par la LED d’état.  

Le réseau de télécommande sera réalisé avec des  câbles C2 d’une section de 1,5mm² (utilisation de câbles 5 G1,5 mm²). Sur les passages soumis à de fortes contraintes électromagnétiques, l’utilisation locale d’un câble avec écran pourra être envisagé. 

Blocs autonomes

Les blocs autonomes seront homologués aux normes :

-NF EN 60 598 2.22

-NFC 71-800 (évacuation)

-NFC 71-801 (ambiance)

-NFC 71-820 (SATI)

Les blocs autonomes seront SATI, les tests se feront secteur présent automatiquement.

Afin d’optimiser la durée de vie des batteries chaque bloc autonome sera équipé d’un chargeur à courant pulsé à bi régime (charge rapide et charge d’entretien).

Pour faciliter et sécuriser le câblage, les entrées de télécommandes des blocs seront non polarisées et protégées contre toute application de 230 V.

Le titulaire prévoira une grille de protection IK 10 sur tous les appareils susceptibles d’être exposés à des chocs. 

Eclairage d’évacuation et d’ambiance

Le titulaire aura à sa charge, la fourniture, la pose et le raccordement de blocs autonomes d'éclairage d'évacuation à LED, 45 lumens.

Ces blocs réaliseront automatiquement les tests réglementaires SATI conformément à la norme NF C 71-820. Le résultat des tests sera indiqué directement sur les blocs par LEDs. Pour limiter les opérations de maintenance, le témoin de veille sera à LEDs.

Les plaques signalétiques seront en polycarbonate moulées directement avec le pictogramme. 

Les BAES d’évacuation seront implantés à hauteur telle que ceux-ci assurent leur rôle même en présence de fumée.

Localisation : 
Suivant  réglementation.

Architectes : Michel QUERE - Paul RUELLAND
Architecte : RUELLAND Paul

