	MAIRIE DE GOUESNACH


Travaux de terrassement et de drainage du futur terrain de football

AVIS D’APPEL PUBLIC A LA CONCURRENCE

1 – Maître de l’Ouvrage :



Mairie de GOUESNACH











19 route de Bénodet











29950 GOUESNANCH 

2 – Mode de passation : 

Marché public passé selon la procédure adaptée prévue à l’article 28 du Code des marchés publics

3 – Objet du Marché :

Travaux de terrassement et de drainage du futur terrain de football.

4 – Décomposition par lots :
LOT unique  : Terrassement / Drainage



Déblais : 2 255 m3 – Déblais/remblais : 3 575 m3 – Drainage agricole en diamètre 160 : 400 ml.

5 – Planning prévisionnel :
Le planning d’intervention de chaque entreprise se fera au démarrage du chantier, sachant que le démarrage est prévu Mars 2015.

6 – Modalités d’obtention des dossiers :
Le dossier de consultation est téléchargeable gratuitement aux adresses suivantes l’adresse suivante :  http://amf29.asso.fr et http://www.e-megalisbretagne.org
7 – Date limite de remise des offres :
VENDREDI 30 JANVIER 2015 avant 12 heures

à Monsieur Le Maire de GOUESNACH

19 route de Bénodet

29950 GOUESNACH

8 – Unité monétaire :
L’unité monétaire pour les réponses est : L’EURO


9 – Justifications à produire :
Critères de sélection des candidatures :




Seront éliminés les candidats dont la candidature est irrecevable au regard des dispositions légales et réglementaires et dont les capacités techniques et financières paraissent insuffisantes au vu des pièces de la candidature.



Chaque candidat devra produire :





- Une lettre de candidature  et déclaration  du candidat (modèle DC1 et DC2)


- Les documents relatifs aux pouvoirs de la personne habilitée pour engager la société, si la personne signataire n’est pas le représentant légal de la société.


- Une déclaration sur l’honneur en application des articles 43, 44 et 45 du code des marchés publics. Le cas échéant, pour les candidats en redressement judiciaire, la copie du ou des jugements prononcés à cet effet, et pour les personnes physiques ou morales ayant commencé leur activité depuis moins d’un an, le récépissé du dépôt de déclaration auprès d’un centre de formalités des entreprises.


Pour les organismes subventionnés uniquement, une attestation particulière sur la régularité des prix proposés. En cas de candidature présentée en groupement :

- Une lettre de candidature faisant état de l’ensemble des membres du groupement et de l’habilitation du mandataire commun par ses co-traitants si l’offre n’est pas signée par l’ensemble des entreprises groupées. Chacun des membres du groupement doit produire l’ensemble des justificatifs listés ci-dessus.

Situation juridique – Références requises :

- Pour les candidats en redressement judiciaire, la copie du ou des jugements prononcés à cet effet, et pour les personnes physiques ou morales ayant commencé leur activité depuis moins d’un an, le récépissé du dépôt de déclaration auprès d’un centre de formalités des entreprises.

Capacité économique et financière – Références requises


Renseignements et formalités nécessaires pour évaluer si ces exigences sont remplies :



- Déclaration concernant le chiffre d’affaire ; global et le chiffre d’affaires concernant l’objet du marché, réalisés au cours des trois derniers exercices.
- Une déclaration appropriée de banque ou preuve d’une assurance pour les risques professionnels
- Une déclaration indiquant les effectifs moyens annuels du candidat ou mis à la disposition du candidat et l’importance du personnel d’encadrement pour chacune des trois dernières années
Références professionnelles et capacité technique – références requises :
Renseignements et formalités nécessaires pour évaluer si ces exigences sont remplies :
 Une présentation d’une liste des travaux exécutés au cours des cinq dernières années si disponibles, appuyée d’attestations de bonne exécution pour les travaux les plus importants. Ces attestations indiquant le montant, l’époque, le lieu d’exécution des travaux, ainsi que les noms et les coordonnées téléphoniques des référents signataires des attestations et précisent s’ils ont été effectués selon les règles de l’art  et menés régulièrement à bonne fin ;
- Une déclaration indiquant l’outillage, le matériel et l’équipement technique dont le candidat dispose pour la réalisation de marchés de même nature ;


- Les certificats de qualifications professionnelles ; la preuve de la capacité du candidat peut être apportée par tout moyen, notamment par des certificats d’identité professionnelle ou des références de travaux attestant de la compétence de l’opérateur économique à réaliser la prestation pour laquelle il se porte candidat.

10 – Critères d’attribution :
Offre économiquement la plus avantageuse appréciée en fonction des critères énoncés ci-dessous avec leur pondération :



- Prix des prestations : 70 %,



- Valeur technique : 30 %,

11 – Procédure :
Procédure adaptée

12 – Renseignements 
Administratifs : EN MAIRIE



Techniques :
SELARL C.I.T ROCHETTE – QUERE


Tél : 02.98.10.29.60






Fax : 02.98.10.29.61

13 – Date d’envoi à la publication :
Le Lundi 22 décembre 2014.

