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7. LOT 7 : ENLEVEMENT, TRAITEMENT ET/OU VALORISATION DES HUILES DE FRITURE
7-1 OBJET DU MARCHE 
Les prestations ont pour objet : 

- La fourniture de bacs, fûts pour le stockage et le tri des huiles de friture sur la déchèterie à Rosnoën, 

- La prise en charge à partir de la déchèterie et le transport vers les sites de stockage, prétraitement, traitement, valorisation et élimination des huiles de friture, 

- L'organisation des filières de traitement, de valorisation ou d'élimination des huiles de friture. 

Étant ici précisé que le marché a trait au gisement d’huiles de friture recueillies sur la déchèterie de Rosnoën par apport volontaire. 

L'ensemble des prestations énumérées ci-dessus sera exécuté pour le compte du Maître d’Ouvrage et se fera dans le respect des normes et réglementations en vigueur. 

Le titulaire du marché a la possibilité de sous-traiter une partie de sa prestation. 

La nature des prestations sous-traitées et les conditions de paiement prévues par le projet de contrat de sous-traitance devront être mentionnées au Maître d’Ouvrage au moment de la soumission de l'offre dans l'acte d'engagement. 

7-2 LOCALISATION DES PRESTATIONS D’ENLEVEMENT 
Le marché concerne le transport et la valorisation, le traitement ou l'élimination des huiles de friture issues de la déchèterie de Rosnoën.
7-3 NATURE DES DECHETS 
Les déchets concernés par le champ du marché proviennent de particuliers et éventuellement d’artisans et de commerçants qui déposent leurs déchets en déchèterie. 

La Communauté de Communes de l’Aulne Maritime ne peut garantir la qualité des huiles recueillies, le candidat engage sa responsabilité pleine et entière sur les déchets qu’il prend en charge au départ de la  déchèterie.
7-4 QUANTITES DE DECHETS A COLLECTER ET A TRAITER 

L’estimation annuelle des quantités d’huiles de friture à traiter est de 1 575 kg sur la déchèterie de Rosnoën.
Les quantités estimées pour cette période sont reportées en annexe 1 pour l’année 2012 et 2013.

7-5 MODALITES D’EXECUTION DES PRESTATIONS 
7-5-1 ENLEVEMENT 
Le Titulaire devra fournir en nombre suffisant les conteneurs (seaux, fûts, ….) qu’il juge adaptés pour recevoir les huiles de friture et les transporter. Ces contenants sont la propriété du titulaire et devront être assurés par ses soins pour se prémunir de tout dommage ou vol. 

Le titulaire devra prendre en charge les huiles de friture à partir de la déchèterie ou tout autre site désigné par le Maître d’Ouvrage pour les acheminer vers les centres de prétraitement ou de reconditionnement agréés qui pourront les orienter ensuite vers l'unité spécialisée pour les neutraliser, les détruire ou les valoriser. 

Ces enlèvements devront être effectués dans un délai maximum de 72 heures après appel du Maître d’Ouvrage.

La Communauté de Communes de l’Aulne Maritime transmettra par fax / téléphone lors de chaque demande d’enlèvement au titulaire le nombre de contenants à enlever et le nombre de contenants vides et propres à déposer. 

Il établira avec la Communauté de Communes de l’Aulne Maritime un protocole de chargement – déchargement par site et devra respecter les consignes de sécurité. 

Le soumissionnaire devra joindre à son offre les autorisations nécessaires au transport par route de déchets et fournir les BSD nécessaires à son activité de transport. 

7-5-2 CONTROLE DES FLUX 
L’enlèvement des conteneurs pleins fait l’objet de la signature d’un bordereau en deux exemplaires fourni par le titulaire indiquant la nature des déchets enlevés, la destination des déchets, le nom du prestataire, ainsi que le jour de l’enlèvement. Ce bordereau sera signé par l’agent d’accueil de la déchèterie et par la personne procédant à l’enlèvement pour le compte du titulaire. 

Le Titulaire présentera dans son offre son protocole de pesées, il consignera les informations mentionnées sur ces bordereaux dans un registre spécial indiquant : la nature et le poids des déchets collectés, l’identité de la personne ayant procédé à l’enlèvement pour le compte du titulaire, la date d’enlèvement ainsi que le numéro du bordereau établi. Ce registre avec les bons de pesées sera joint à la facture de fin de mois. 

7-5-3 TRAITEMENT 
Le Titulaire précisera à la Communauté de Communes la filière qu'il aura retenue pour la valorisation, l’élimination des déchets. 

Il devra notamment indiquer la destination des produits, le traitement in fine des huiles de friture sur un bordereau de suivi qui sera joint à chaque facture. 

Il apportera toute garantie au Maître d’Ouvrage sur la prise en charge de ces produits d'amont en aval des filières spécifiques à chaque type de déchets dans le respect des prescriptions réglementaires en vigueur en terme de manutention, de conditionnement, de transfert des produits et de destruction ou recyclage. Il assurera dans des conditions de sécurité optimales la manutention et l'acheminement des huiles de friture vers les unités adaptées pour les traiter. A cette fin, il fera ressortir dans son offre les moyens dont il dispose (véhicules, équipements spécifiques ... ) et il devra faire état des moyens en personnel qualifié qu'il emploie, spécialement formé à la sécurité, à la manipulation des huiles de friture et au respect de la réglementation en vigueur dans le domaine de la gestion des déchets et du transport. 

Le Titulaire devra justifier des autorisations nécessaires à l'exploitation du ou des sites de traitement. 

En cas de fermeture de son site de traitement, il devra trouver toute solution de proximité permettant le traitement et/ou la valorisation des déchets de la déchèterie sans en affecter le fonctionnement, ceci dans le respect de la réglementation applicable à ces déchets et au tarif indiqué dans le marché.
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