AVIS D'APPEL PUBLIC A CONCURRENCE

Marché de services
APPEL A CANDIDATURES

1. Identification de l’organisme qui passe le marché :
Mairie de Saint-Hernin
11 Rue du Centre Bourg, 29270 Saint-Hernin, 29270 France  
Tél : (02) 98 99 51 27 Courriel : mairie.st.hernin@wanadoo.fr
Le représentant du pouvoir adjudicateur : Madame le Maire
2. Objet du marché : 

MAPA restreint: Appel à candidatures dans le cadre d'une mission de maîtrise d'œuvre « Bâtiment » pour la réhabilitation et réutilisation de la Mairie.

Caractéristiques principales :

· Rénovation et réaménagement des locaux de la mairie dans le cadre d’une mutualisation des services administratifs, postaux et culturels (lecture publique).
Il s'agira d'une mission de maîtrise d'œuvre de l'ensemble des espaces ci-dessus décrits, décomposés en tranches ferme et conditionnelle, et comprenant les éléments de mission suivants :

-l'étude diagnostic : Tranche ferme
-les missions principales APS, APD, PRO, ACT, VISA, DET et AOR : Tranche conditionnelle
Prestation supplémentaire éventuelle (PSE):

- EXE pour les lots chauffage et Ventilation

- Ordonnancement, pilotage et coordination du chantier (OPC)
- Optimisation thermique dynamique du projet en phase APD (OTD)
Refus des variantes.

Date prévisionnelle de début des prestations (services) : Juin 2015
Lieu d'exécution : 11 Rue du Centre Bourg à Saint-Hernin
4. Procédure de passation 
Marché en procédure adaptée restreinte, organisée en vue de l’attribution d’un marché de maîtrise d’œuvre conformément aux dispositions des articles 28 et 74 du Code des Marchés Publics. 

Dans le cadre de cette procédure adaptée sans remise de prestation, il est précisé qu’il ne sera versé aucune indemnité.
5. Critères de sélection des candidatures
Nombre maximal de candidats admis à présenter une offre: 3

Le pouvoir adjudicateur organise une consultation en deux temps :

1. Une sélection de 3 candidats sur dossiers.

2. Choix d’un lauréat parmi ces 3 candidats retenus.

1. Sélection des candidatures

Les candidats ayant justifié de la conformité de leur situation administrative et juridique seront ensuite sélectionnés sur la base de leurs capacités professionnelles et techniques selon les critères ci-dessous, par ordre d’importance  décroissant :

1 - la qualité de la production architecturale : Les références représentatives de la production de l’équipe candidate permettant de justifier sa capacité au regard de la complexité de la mission. 
2 - Composition de l’équipe : son degré d’expérience, les études ou recherches qu’elle a effectuées, ses moyens humains et matériels, la présence dans l’équipe de compétences spécifiques permettant de justifier sa capacité au regard de la complexité de la mission.

Le dossier de candidature comprend un dossier d’œuvres qui permet d’estimer la capacité des candidats à répondre aux exigences de l’opération et une note organisationnelle qui a pour objet d’expliciter les moyens, la méthode et l’organisation que les candidats entendent mettre en place pour assurer la mission. 

La note présente, sur 2 pages A4  maximum (recto uniquement, les commentaires en sus des 2 premières pages ne seront pas pris en compte), les informations suivantes : 

· Organisation de l’équipe : présentation des différents intervenants affectés à l’opération, identification, compétences et expérience. 

· Rôle du mandataire et répartition des tâches entre les cotraitants et sous-traitants le cas échéant. 

· Méthode de travail envisagée (échanges d’information, traçabilité, contrôle qualité, présence en phase chantier, disponibilité, etc.).
2. Détermination du lauréat

Le maître de l’ouvrage choisira l’offre économiquement la plus avantageuse, après négociation, parmi les 3 candidats retenus, appréciée selon les critères énoncés dans le règlement de consultation.
6. Conditions de participation :
La présente consultation s’adresse à tout cabinet d’études et d’architectes doté, en son sein ou en cotraitance, d’une structure professionnelle permettant de répondre aux spécificités techniques faisant l’objet des études.

Elle devra être constituée au minimum :

D’un architecte (au moins), inscrit à l’ordre des architectes ; il sera mandataire du groupement.

D’un bureau d'études spécialisé en chauffage/ventilation, courants forts/faibles.
D’un économiste

Le (ou les) architecte (s) devra (devront) être inscrit(s) à l’ordre des architectes ou présenter une équivalence européenne au titre de la directive N°85.384-CEE du 10 juin 1985
Le mandataire ne peut se présenter que dans un seul groupement.
Les bureaux d’études cotraitants pourront se présenter dans plusieurs groupements.
Justificatifs candidature de l’ensemble de l’équipe :
- Lettre de candidature-Habilitation du mandataire par ses cotraitants (DC1 disponible sur http://www.economie.gouv.fr/files/directions_services/daj/marches_publics/formulaires/DC/imprimes_dc/dc1.rtf) 

- Déclaration du candidat individuelle ou du membre du groupement (DC2 disponible sur http://www.economie.gouv.fr/files/directions_services/daj/marches_publics/formulaires/DC/imprimes_dc/dc2.rtf) 

- Etat annuel des certificats fiscaux et sociaux (NOTI1 disponible sur http://www.economie.gouv.fr/files/directions_services/daj/marches_publics/formulaires/NOTI/imprimes_noti/noti1.rtf) 

- Déclaration concernant le chiffre d'affaires global et le chiffre d'affaires concernant les fournitures, services ou travaux objet du marché, réalisés au cours des trois derniers exercices disponibles 

- Bilans ou extraits de bilans, concernant les trois dernières années, des opérateurs économiques pour lesquels l'établissement des bilans est obligatoire en vertu de la loi 

- Déclaration indiquant les effectifs moyens annuels du candidat et l'importance du personnel d'encadrement pour chacune des trois dernières années 

- Liste des missions de maîtrise d’œuvre exécutées (3 dernières années) en indiquant l’époque et le lieu d'exécution 

- Déclaration indiquant l'outillage, le matériel et l'équipement technique dont le candidat dispose pour la réalisation de marchés de même nature 

- Certificats de qualifications professionnelles. La preuve de la capacité du candidat peut être apportée par tout moyen 
- Si les documents fournis par le candidat ne sont pas établis en langue française, ils doivent être accompagnés d'une

traduction en français, certifiée conforme à l'original par un traducteur assermenté.
7. Conditions de remise des candidatures :

Remise des candidatures: les candidatures rédigées en langue française seront déposées sur place en Mairie de Saint-Hernin contre récépissé ou adressées par la poste par pli recommandé avec AR à l'adresse suivante: 

Mairie de Saint-Hernin 11 Rue du Centre Bourg, 29270 Saint-Hernin France  
Le pli portera le titre suivant : « mission de maîtrise d'œuvre « Bâtiment » pour la réhabilitation et réutilisation de la mairie » Ne pas ouvrir.
La date limite de réception des candidatures est le 13 mars 2015 à 12 heures délai de rigueur.
Les candidatures remises ou réceptionnées après les dates et heure limites de dépôt ne seront pas retenues.
8. Date d’envoi à la publication :

12 février 2015
